



恒大巴西帮

图 CFP

# 一个字:嫩

## 上港昨天完败于恒大 其表现与冠军有差距

埃尔克森沉着罚入点球,恒大替补席上一片欢腾,大屏幕上刺眼的0比3。有些意外,这场被无数人期待的天王山决战,最终以上港的完败收场。这是球队本赛季的第三场输球,也是最关键、最惨痛的一次。

姜还是老的辣。在一场也许有可能决定赛季冠军归属的重大战役面前,上港球员们似乎都没有睡醒,或者用梦游来形容更为确切一些,一点也不兴奋。而缺少了中场大脑郑智、前场主力郜林的恒大,反而踢得更加积极主动流畅。

个人能力超强的主力前锋吉安在第15分钟早早拉伤下场,成为本场比赛的转折。主帅埃里克森无奈换上后腰达维,但没过几分钟,后防线上一次漫不经心的失误,拉开了主队输球的序幕。

整场比赛是0比3,但恒大至少浪费了3次必进球的机会,否则他们会像之前上港主场踢申花一样,把对方打成筛子。

挑战旧秩序?在豪门面前,新贵仍旧太嫩。平时上港踢起来可以行云流水,但碰到恒大这种压迫式打法,失误便成了家常便饭。综观整支球队,发挥还算正常的球员,也许只有两个:一个是不知疲倦奔跑的孔

卡,一个是多次关键扑救的颜骏凌。

其他人呢?他们的表现,很难与一支争冠球队相配。不走心的海森早已失去射手的光芒,状态全无的武磊面对强队习惯性低迷,失误频频的达维俨然成为软肋,缺少领袖气质的金周荣难堪大任……在吉安早早退场之后,上港似乎整体下降了一个档次。看得出来,这依然是一支过于依赖孔卡、吉安的球队。

不过,输球自然令人无比失落,却也并非世界末日。埃里克森谈起未来依然颇为轻松:“今晚我们给了对手太多的机会,让他们舒舒服服打反击。但联赛没有结束,如果最后的5场比赛我们全胜的话还能拿15



两位世界级名帅恒大主帅斯科拉里(左)和上港主帅埃里克森赛后交谈  
本报记者 周国强 摄

分,结局还不能确定。”

毋庸讳言,在输掉这场关键比赛后,争冠的天平已经向恒大倾斜。但对年轻的上港而言,每一次经历痛苦,都是一次难得的成长。破茧成蝶的那一天,不会太遥远。

本报记者 关尹

## 输球再次暴露上港最大软肋 防线弱 篱笆疏

一战过后,恒大将士喜笑颜开。按照俱乐部制定的“赢球200万元,每净胜一球奖200万元”的标准,全队收获了高达800万元的赢球奖金。他们得好好感谢上港的后防,要不是对手频频送礼,这样一场势均力敌的比赛最后的结果不止于此。

上港轻易丢掉的第一球,令人扼腕叹息。恒大黄博文很简单的一脚传球,石柯在禁区内的关键位置上却出现低级解围失误,直接把球停到罗比尼奥面前,相当于一次精准的“助攻”。第二球则是在恒大几名前场球员的穿插跑动下,上港后卫完全失去了方向,都找不着北。第三球同样太草率,埃尔克森长驱直入杀入禁区,已经贴身防守的金周荣也没有背后铲球犯规的必要,结果被裁判判罚点球加黄牌,直接累计两黄下场。

球场上有句老话:“进攻赢得比赛,防守决定冠军。”比较上港与恒大两支球队的实

力,攻击力方面应该说不相上下,但防守却差一大截。在恒大“F4”面前,上港整条防线遭到完爆。罗比尼奥、高拉特、埃尔克森组成的前场“巴西帮”,个个都有进球,简直就是一种羞辱。

拥有孔卡、吉安两大超级外援,加上武磊、于海两大国脚,上港在中前场攻击力方面已是国内一流。但不得不承认的是,防守却一直是球队的“阿喀琉斯之踵”,成为致命隐患,这一点在面对强队时显得尤为突出。

缺少好的中卫,一直是上港的头号难题。尽管本赛季俱乐部在这方面的引援做了足够的工作,效果却是一般。

输给恒大,上港已经丧失了争冠的主动权,但至少占据联赛前三没问题。不过,最让人担心的是,要是以这样一条后防线出征明年的亚冠联赛,在面对日韩澳的强敌时,恐怕会被打得鼻青脸肿。

本报记者 关尹



上港的后防(左)在恒大的冲击下摇摇欲坠  
本报记者 周国强 摄

## 燃起斗士精神 全取三分归来

### 申花昨晚客场2比1胜贵州人和



申花门将(中)及时出击,化解险情

图 CFP

哪怕头破血流,也要全取三分。昨晚,申花在贵州燃起斗士精神,凭借莫雷诺和卡希尔的进球,在客场以2比1战胜了贵州人和。比赛中,张璐血染球场后当即被送往医院,进球功臣卡希尔则在中场休息时呕吐。

为了谨防上次间歇期后的滑铁卢,主教练吉洛赛前给全队打了预防针,告诫大家:思想上绝对不能松懈。上一次,申花以松散的状态挑战杭州绿城,被打得落花流水;而这一次,申花从第一分钟开始便斗志满满。

首当其冲的是队长莫雷诺,第11分钟就吹响进攻号角,在前场送出妙传,让登巴巴获得单刀机会,只可惜后者射门偏出底线。第31分钟,莫雷诺再度发起攻势,在晃过对方后卫之后,又用假动作将对方门将晃倒在地,推射空门得分,帮助申花取得1比0领先。

接过队长的接力棒,澳大利亚铁人卡希尔在第45分钟给申花带来惊喜,精彩的推射帮助申花取得2比0。进球后,兴奋的卡希尔秀出自己的标志性动作——拳击角球杆,将全队的斗志推向高潮。卡希尔已拼尽全力,鲜为人知的是,中场休息时,他在场边出现了呕吐的状况,这是身体极度疲劳的反应。

过去的一周,当其他人都在休息时,卡希尔代表国家队踢了两场预选赛,并在与塔吉克斯坦队的比赛中攻入两球,帮助球队取胜。赛后,他马不停蹄从塔吉克斯坦飞回上海,经历了漫长的转机,于9月10日才抵达

上海,第二天一早便随队飞往贵州。尽管舟车劳顿,身体有反应,但卡希尔仍旧首发登场,不仅将国家队进球的神勇状态带到了申花,更将其斗士精神,感染队友。

不过,本场比赛申花也并非顺风水,第66分钟时,卡希尔跟张璐相撞,两人随后双双被换下场。其中张璐眉骨处撞裂,血染球场。下场后,张璐第一时间被送往医院。

申花不仅燃起斗志,更得到了新阵容的锻炼。本场比赛,吉洛对首发阵容进行调整,此前的绝对主力帕帕多普洛斯和王寿挺被放到替补席上,李建滨和熊飞组成国产的中后卫组合。吉洛的意图非常明显,为足协杯准备,根据足协规定,由于北京北控是中甲球队,申花只能上3名外援,吉洛届时很有可能将外援名额用在中前场,以保证队伍的攻击力。

本报记者 陶邢莹

